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CURRICULUM VITAE
di
Chiara Boccaletti
Chiara Boccaletti si è laureata nel 1991 in Ingegneria Meccanica presso l’Università Sapienza di Roma e ha conseguito il titolo di Dottore di Ricerca in “Energetica” nel 1995 presso la stessa Università. Ha preso servizio come Tecnico Laureato nel 1998, come Ricercatore Confermato nel 2004 e come Professore Associato nel 2020 per il Settore Scientifico Disciplinare ING-IND/32.

C. Boccaletti svolge un’intensa attività di ricerca, finanziata da entità nazionali e internazionali, e ha partecipato, anche come coordinatrice nazionale, a numerosi progetti finanziati dalla Commissione Europea. Inoltre, ha svolto per diversi anni l’attività di consulente professionale per diverse grandi aziende italiane.

Dal 2004 ha ricoperto numerosi ruoli come organizzatrice di importanti congressi internazionali: vice-chair, organizzatrice e chairperson di Special Session, Technical Program Co-chair, Treasurer, Publicity Chair, Technical Committee member, Awards Committee Co-chair, Special Sessions Co-chair, Tutorials Co-chair.
Dall’A.A. 2004-2005 è stata docente di diversi corsi, sia in italiano che in inglese, per la Laurea Magistrale in Ingegneria Elettrotecnica e in Ingegneria Energetica. Attualmente è responsabile dei corsi di “Produzione combinata dell'energia da fonti rinnovabili”, “Renewables” ed “Electrical Energy Conversion from Renewable Sources”. C. Boccaletti è stata titolare di accordi di mobilità Erasmus per studenti e docenti ed è membro del Consiglio dei docenti del Dottorato in “Engineering and Applied Science for Energy and Industry” dell’università Sapienza di Roma e membro permanente del Consiglio del PhD in Electrical Engineering della Peninsula University di Città del Capo (Repubblica Sudafricana).

C. Boccaletti è Esperto Scientifico Indipendente e Revisore Scientifico Indipendente presso la Commissione Europea fin dal 2001 e svolge lo stesso ruolo per conto dei governi lettone, sudafricano, rumeno e cipriota, per la regione di Parigi, oltre che per il MUR, per Finpiemonte SpA, per la Regione Friuli Venezia Giulia e per la Regione Lombardia.

E’ membro senior dell’Institute of Electrical and Electronics Engineers (IEEE), dell’IEEE IAS, IEEE IES, IEEE PES, dello IAS Smart Cities Steering Committee, dello IAS Smart Cities Technical Committee, dello IAS Smart Cities Publications Committee, dello IAS Smart Cities Conferences Committee, dell’IES Electrical Machines Technical Committee. Dal 2016 è stata eletta Member-at-large dell’Executive Board, poi nominata Tesoriere dell’IEEE IAS, e Tesoriere dell’IAS Annual Meeting per il 2019 ed il 2020. Attulamente è Meetings Department Chair dell’IAS:
C. Boccaletti è autrice di più di 130 lavori pubblicati su riviste nazionali e internazionali e negli atti di congressi nazionali ed internazionali, ed è coautrice di due libri. 

Lingue straniere conosciute: Inglese, Portoghese, Tedesco, Francese.
Sito WEB: https://chiaraboccaletti.site.uniroma1.it/home
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