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Esperienze di ricerca
· Da Aprile 2018 è professore associato di Sistemi Elettrici per l’Energia (ING-IND/33) presso il Dipartimento di Elettronica, Informazione e Bioingegneria del Politecnico di Milano.
· Da Aprile 2015 a Marzo 2018 è stato tempo determinato (articolo 24, comma 3, lettera b della Legge 240/2010) presso il Politecnico di Milano.
· Da Luglio 2014 a Marzo 2015 è stato assegnista di ricerca presso il Politecnico di Milano.

· Da Luglio 2010 a Giugno 2014 è stato tempo determinato (art. 1 comma 14 Legge 230/05 e s.m.i.) presso il Politecnico di Milano.

· Da Febbraio 2008 a Giugno 2010 è stato assegnista di ricerca presso l’Università degli Studi di Genova.
Istruzione

· Ad Aprile 2008 ha conseguito il Dottorato di Ricerca in Ingegneria Elettrica presso l’Università degli Studi di Genova.
· A Novembre 2004 ha conseguito la laurea con lode in Ingegneria Elettronica presso l’Università degli Studi di Genova.
Attività didattica
· Dal 2017 è docente titolare del corso “Smart grids: components, functionalities and benefits”.

· Dal 2015 al 2017 è stato docente titolare del corso “Planning & operation of distribution grids with a high penetration of RES”.

Borse e premi

· A Giugno 2010 ha vinto una borsa di studio di 4 mesi offerta dal DAAD (Deutscher Akademischer Austausch Dienst) alla TUM (Technische Universität München) (Monaco di Baviera, Germania).
· A Febbraio 2009 ha vinto il premio dell’IEEE Power & Energy Society (Italy Section) per la miglior tesi di Dottorato di Ricerca in ambito “power systems”.
Abilitazioni e membership

· Da Agosto 2018 è membro del WG B5.65 della CIGRÉ (Enhancing Protection System Performance by Optimising the Response).
· Da Luglio 2016 è membro dell’IEEE Working Group on Modern Heuristic Optimization.

· Da Maggio 2015 è Senior Member dell’IEEE.

· Nel Gennaio 2006 ha ottenuto l’abilitazione alla professione di ingegnere.

Pubblicazioni ed indici
· È autore e/o co-autore di un capitolo di libro, due brevetti internazionali, 13 articoli pubblicati su riviste scientifiche internazionali e 46 articoli pubblicati su atti di conferenze internazionali. 

· I suoi indici bibliometrici sono: Scopus: h-index = 13 – citations = 731, WOS: h-index = 8 – citations = 375, Google scholar: h-index = 15 – citations = 954.
Responsabilità in progetti e contratti di ricerca 
· È coordinatore locale di unità del progetto PRIN “Planning and flexible operation of micro-grids with generation, storage and demand control as a support to sustainable and efficient electrical power systems: regulatory aspects, modelling and experimental validation”.
Conferenze e comitati
· Membro del Technical Programme Committee della conferenza Renewable Power Generation organizzata da IET.

· Membro del Technical Committee TC 6.3 Power and Energy Systems dell’International Federation of Automatic Control (IFAC).
· Dal 2017 è membro dell’International Steering Committee dell’International Conference on Clean Electrical Power.

Sito WEB: https://www.deib.polimi.it/ita/personale/dettagli/813946
Sito WEB: https://sites.google.com/a/uniroma1.it/albertogeri/

