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CURRICULUM VITAE
di
Dario Zaninelli

 Dario Zaninelli è nato a Romano di Lombardia (BG) il 3 aprile 1959
[bookmark: _GoBack]Formazione:
Ha conseguito la Laurea con lode in Ingegneria Elettrotecnica nel 1984 e il Dottorato di Ricerca in Ingegneria Elettrotecnica nel 1989 presso il Politecnico di Milano, dopo un periodo in cui è stato "visiting scholar" presso il Worcester Politechnic Institute (Worcester, MA, USA).
Principali mansioni in ambito accademico ed esperienze lavorative:
Ha iniziato la carriera accademica nel 1990 come vincitore di concorso di ricercatore nella disciplina di Impianti Elettrici presso il Dipartimento di Elettrotecnica del Politecnico di Milano. 
Dal 2002 è professore ordinario presso il Dipartimento di Energia nel SSD ING-IND33 (Sistemi Elettrici per l'Energia) ed è titolare dei corsi "Electric System for Transportation" e "Network Automation and Protection Systems. Tools for Network simulation" al Politecnico di Milano.
Dal 2006 al 2010 è stato Presidente del corso di Studi in Ingegneria dei Trasporti e della Logistica.
Dal 2011 è Prorettore del Politecnico di Milano con delega per il Polo Territoriale di Piacenza.
Cariche ricoperte:
- Presidente del Gruppo Universitario Sistemi Elettrici per l’Energia (GUSEE) dal 2019.
- Componente effettivo del Consiglio Superiore dei Lavori Pubblici dal 2010 al 2016.
- Membro effettivo della Commissione Provinciale di Vigilanza sui locali di Pubblico Spettacolo della Prefettura di Milano (dal 1996 ad oggi. 
- Membro del Comitato Tecnico Amministrativo del Provveditorato Interregionale alle Opere Pubbliche per il Lazio, L'Abruzzo e la Sardegna del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti (dal 2004 al 2009.
- Membro della Commissione Sicurezza Gallerie Ferroviarie presso il Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti (dal 2008 ad oggi).
- Membro della Commissione Efficienza Energetica presso il Ministero dello Sviluppo Economico (dal 2008 al 2012).
- Membro della Commissione Sicurezza Gallerie Stradali presso il Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti (dal 2009 al 2016).
- Componente effettivo della Unità Tecnica Lavori Pubblici della Regione Lombardia (dal 2010 al 2012.
- È stato Consulente Tecnico per la Procura della Repubblica di Milano e di Bolzano, ed inoltre è stato Consulente Tecnico di Ufficio per i Tribunali di Brescia, Milano, Firenze, per la Corte d'Appello di Milano, per il Tribunale Amministrativo Regionale della Lombardia e per la Camera Arbitrale Nazionale ed Internazionale di Milano. 
- Nel giugno 2019 ha presieduto il Convegno internazionale IEEE PowerTech che si è tenuto a Milano e rappresenta il più importante convegno in Europa sul tema dei sistemi elettrici per l’energia.
Pubblicazioni ed indici
· È autore e/o co-autore di 2 libri, un brevetto, più di 40 articoli pubblicati su riviste scientifiche internazionali e più di 120 articoli pubblicati su atti di conferenze internazionali. 
· I suoi indici bibliometrici sono: Scopus: h-index = 19 – citations = 1365
Sito WEB: https://sites.google.com/a/uniroma1.it/albertogeri/
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