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CURRICULUM VITAE
di
Arturo Lorenzoni
Professore associato in Economia Applicata (SECS P-06), idoneo alla prima fascia dal 2012

E’ professore Associato confermato presso il Dipartimento di Ingegneria Industriale, abilitato al ruolo di prof. Ordinario nel bando di selezione 2012 nel SD 13/A4.  Collaboratore e Direttore di Ricerca (dal 1997 al 2017) presso l'Istituto di Economia e Politica dell’Energia e dell’Ambiente (IEFE) dell'Università Commerciale Luigi Bocconi di Milano. L’attività scientifica attiene i problemi legati all’uso delle risorse energetiche ed in particolare l’economia e l’organizzazione del sistema elettrico, la promozione e lo sviluppo delle fonti rinnovabili di energia. Ha conseguito il Dottorato di Ricerca in Energetica nel 2005 con una tesi su "Regolamentazione ed economia del sistema elettrico - La promozione dell’efficienza e delle fonti rinnovabili nell'industria in trasformazione". Nel 1993-’94 "Study Fellow" al Science Policy Research Unit della University of Sussex a Brighton. Master in Economia dell'Energia e dell'Ambiente presso la Scuola Superiore Enrico Mattei E.N.I. di S. Donato Milanese nel 1992. Laurea in Ingegneria Elettrotecnica all'Università di Padova, nel maggio 1991.

Incarichi attuali: vicesindaco del Comune di Padova da luglio 2017, membro del Board europeo SC5 Climate action, environment, resource efficiency and raw materials di Horizon 2020 su incarico del Ministro dell’Istruzione e dell’Università (dal 2013); presidente del coordinamento nazionale di Agenda 21 delle città italiane; membro del CdA dell’Istituto Confucio di Padova (dal 2011), fondatore e membro del CdA dello spin off universitario Galileia Srl (dal 2008), membro del CdA dello spin off Light Cube Srl in rappresentanza dell’Università di Padova (dal 2014), membro del Comitato scientifico di Fondazione Lanza (dal 2015)  della rivista Etica per le Professioni (dal 2014), membro del comitato scientifico della cooperativa energetica ènostra; membro dell’Advisory Committee del progetto EURICUR (European Institute for Comparative Urban Research).

Incarichi ricoperti: Delegato del Rettore per le relazioni con le Università Cinesi (2010 – 2015), Referente di Dipartimento per la Disabilità (dal 2014 al 2018), membro della Commissione di Ateneo per la Sostenibilità (dall’istituzione al 2015), membro del CdA di Enrive SpA (dal 2011 al 2017) e di ESE Nurra Spa (dal 2013 al 2017), membro del Comitato Investimenti di Sinloc SpA (dal 2016 al 2017), Presidente di Fondazione Fontana Onlus (2014 – 2017).

Attività didattica:  Titolare ex art. 12 legge 341/90 dell’affidamento dell’insegnamento di Economia dell’Energia nel Corso di Laurea Magistrale in Ingegneria Energetica all’Università degli Studi di Padova, 9 CFU, a partire dalla sua istituzione nell’anno accademico 2002-2003.

Titolare ex art. 12 legge 341/90 di parte dell’insegnamento Electricity Market nel corso di laurea magistrale in Ingegneria dell’Energia Elettrica presso l’Università degli Studi di Padova, 6 CFU, a partire dalla sua istituzione nell’anno accademico 2005– 2006, responsabile solo per 3 crediti dal 2018.

Relatore di numerose tesi di laurea presso il Dipartimento di Ingegneria Industriale (in precedenza la facoltà di Ingegneria) dell’Università degli Studi di Padova e di tesi di laurea e di Master presso l’Università Luigi Bocconi nel campo della gestione del sistema elettrico, della sua organizzazione in regime di libero mercato, della struttura dei prezzi per il servizio elettrico e della produzione da fonti rinnovabili e dell’economia industriale in generale. E’ membro del collegio docenti del Dottorato di Ricerca in Energetica nella Scuola di Ingegneria Industriale dell’Università degli Studi di Padova, tutor di dottorandi della Scuola e della Scuola di dottorato in Science and Management of Climate Change di Ca’ Foscari.

E’ autore e coautore di oltre 160 pubblicazioni.
Sito WEB: https://www.dii.unipd.it/category/ruoli/personale-docente?key=7FFB9E0A01C994885DFF99E6CAB2B632
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