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CURRICULUM VITAE
di
Paolo Mattavelli
Paolo Mattavelli si è laureato nel 1992 presso l’Università di Padova in Ingegneria Elettrotecnica. Nel 1996 ha conseguito il Dottorato di Ricerca presso l’Università di Padova. Dal 1995 al 2001 è stato Ricercatore Universitario presso l'Università di Padova. Dal 2002 al 2005 è stato professore associato presso l’Università di Udine e responsabile del Laboratorio di Elettronica di Potenza, che ha fondato nel 2001. Nel 2005 si è trasferito nello stesso ruolo presso il Dipartimento di Tecnica e Gestione dei sistemi industriali presso l’Università di Padova. Dal 2010 al 2012 è stato al Center for Power Electronics Systems (CPES)-Virginia Tech (USA). Dal 2014 è professore ordinario presso l’Università di Padova. E’ IEEE Fellow e ha un h-index di 67 (Google scholar: (https://scholar.google.it/citations?user=nSrMHzMAAAAJ&hl=it).

L'attività scientifica si è svolta principalmente nei settori dell'Elettronica di Potenza, con particolare attenzione alla modellistica, controllo e per  convertitori dc-dc, power-factor correctors ed inverter, all'elettronica di potenza per le smart-grids e per le energie rinnovabili. L’attività scientifica è documentata da più di 400 pubblicazioni in Conferenze Internazionali (principalmente IEEE), tra le quali 130 pubblicazioni in riviste internazionali (principalmente IEEE Transactions) e da 12 brevetti internazionali.

Ha inoltre coordinato molteplici contratti di ricerca (>40) nell’ambito dell’elettronica di potenza con ditte del settore. Dal 2004 al 2010 è stato IPCC (Industrial Power Converter Committe) Review  Transaction Chair per le IEEE Transactions on Industry Applications, dal 2004 è Associate Editor dell’IEEE Transactions on Power Electronics, e dal 2004 al 2009 è stato member at Large dell'ADCOM della Power  Electronics Society e revisore delle maggiori conferenze (IEEE IAS, PELS, APEC) e riviste nell'elettronica di potenza (IEEE Transactions on Power Electronics, Industry Applications, etc..). Nel 2005 e nel 2006  ha vinto due Prize Paper Award for the IEEE Transactions on Power Electronics. E’ attualmente Co-Editor in Chief per le Transactions on Power Electronics e Distinguished Lecturer per l’IEEE Power Electronics Society.

Sito WEB: http://www.gest.unipd.it/it/ruoli/personale-docente?nome=paolo-mattavelli
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