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CURRICULUM VITAE
di
Roberto Turri
Nato a Padova nel 1958, laureato in Ingegneria Elettrica all’Università degli Studi di Padova nel 1984 e conseguito il Ph.D. presso l’University of Wales nel 1987. 

I primi interessi per la ricerca sono nati con un lavoro sperimentale di tesi di laurea sui fenomeni di prescarica in gas elettronegativi, continuati poi come Senior Research Assistant nel Physics Department dell’University College of Swansea (UK). In questo periodo ho conseguito anche il titolo di Ph.D. (University of Wales) e partecipato attivamente a diversi gruppi europei di ricerca (Les Renardieres Group, European Group on Energy Exchange Processes in Gas Discharges, European Group on Pseudosparks). 

Dal 1990, come ricercatore universitario dal 2002 professore associato e dal 2020 professore ordinario (SSD ING/IND-33) dell'Università di Padova, ho concentrato la mia attività di ricerca nel campo dei sistemi elettrici di potenza. 

I temi di ricerca sviluppati, e tuttora in corso, in questo settore riguardano principalmente la modellistica e simulazione dei sistemi elettrici sia in regime permanente che dinamico, con particolare riguardo allo studio della dinamica a medio e lungo termine di grandi sistemi elettrici di potenza, qualità del servizio elettrico, interazione tra generazione distribuita e sistema elettrico. Attualmente la mia attività di ricerca è focalizzata sullo sviluppo di strategie di controllo di reti di distribuzione attive (smart grids), analisi delle reti di distribuzione dissimmetriche in bassa tensione e proposte di regolazione e analisi del problema dell’isola indesiderata nelle reti di distribuzione attive. A tal fine sono stati messi a punto modelli e procedure per la simulazione di reti di elettriche dissimmetriche e squilibrate di applicabilità generale che costituiscono una solida base per la corretta determinazione delle perdite tecniche di trasmissione e distribuzione, in un approccio volto al futuro (di breve, ma, soprattutto, di medio termine), dove si rende assolutamente necessario considerare, oltre ai transiti di energia attiva, sia gli scambi di energia reattiva e le regole ad essi inerenti, sia la presenza di DER, di sistemi di accumulo, etc. e la loro influenza sulla gestione del fattore di potenza. Inoltre, continuo a coltivare degli interessi scientifici nel campo della modellistica dei campi elettromagnetici ed in particolare le problematiche di valutazione e mitigazione dell’esposizione umana a campi magnetici in bassa frequenza.
Tale attività è testimoniata da più di 190 pubblicazioni in riviste e atti di conferenze.
· Membro AEIT e Senior Member IEEE. 

· Presidente dell’AVIEL (Albo Veneto degli Installatori Elettrici) dal 2016.

· Membro del Joint WG CIGRE’-CIRED su “Modelling and dynamic performance of inverter based generation in power system transmission and distribution studies” (2013-2017)

· Valutatore (Independent Expert) per la Comunità Europea di proposte di progetti nell’ambito del 7° Programma Quadro – tema Smart Grids. Tre processi di valutazione su altrettante Call da 2007 al 2009.
· Nominato dall'Autorità dell'Energia Elettrica e Gas membro del nucleo di valutazione di progetti pilota relativi a reti attive e smart grids, di cui alla deliberazione dell’AEEG 25 marzo 2010 (ARG/elt 39/10)
· Membro di Steering Committe di diverse Conferenze Internazionali (Melecon’2000, Universities Power Enginnering Conference (UPEC), dal 2004 al 2019, Modern Power Systems (MPS 2017 e MPS2019), SyNERGY MED 2019)
· Presidente (dal 2010) del Comitato Tecnico del CEI CT106-A “Esposizione umana ai campi elettromagnetici in bassa frequenza”. 

· Dal 2013 membro effettivo del comitato CEI CT 316 relativo alla "Connessione alle reti elettriche di distribuzione Alta, Media e Bassa Tensione".
Ha ricevuto due premi: l’IEE Science, Education and Technology Division Premium (1987) e l’IEE Maxwell Premium (1988), per altrettanti lavori pubblicati su i Proceedings IEE.
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