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CURRICULUM VITAE
di
Sebastian Dambone Sessa
Sebastian Dambone Sessa è nato a Venezia, nel 1981. Si è laureato in Ingegneria Elettrica presso l’Università di Padova nel 2010 ad ha conseguito il titolo di dottore di ricerca in Ingegneria dell’Energia Elettrica nel 2017. Dal 2018, è ricercatore presso il Dipartimento di Ingegneria Industriale dell’Università di Padova nel gruppo di Sistemi Elettrici per l’Energia ed è docente per i seguenti insegnamenti:

- “Monitoring Techniques and Systems For High Voltage Insulated Cables” per la scuola di dottorato in ingegneria industriale dell’Università di Padova;

- “Impianti elettrici” in collaborazione con il Professor Roberto Turri nel corso di laurea in Ingegneria dell’Energia;
 “Technologies for HVAC and HVDC transmission systems” nel corso di laurea magistrale in Ingegneria dell’Energia Elettrica.

Le sue principali attività di ricerca vertono sulla modellizzazione di linee di trasmissione (cavi, linee aeree e GIL), sullo sviluppo di tecniche per la rilevazione della distanza di guasto in linee di trasmissione di potenza, sull’accumulo dell’energia elettrica mediante sistemi elettrochimici e ibridi e sullo studio di sistemi di trasmissione in alta tensione in corrente continua. 

Si riportano di seguito i titoli dei più recenti progetti di ricerca in cui è stato parte attiva:

- Flywheels and Li-ion Batteries for Stationary Hybrid Energy Storage Systems;

- Energy storage systems for the renewable energy sources integration in the electrical networks;

- OHLs power losses reduction by means of Innovative OHL conductors;

- Three-core armoured submarine cables power losses calculation;

- Rilevazione della distanza del guasto monofase sulla rete AT a neutro isolato.
Attualmente si sta occupando dello sviluppo di procedure avanzate per stimare la potenza trasmissibile di sistemi HVDC sulla base delle caratteristiche di affidabilità e di disponibilità presentati dagli impianti e sullo sviluppo di tecniche della rilevazione della distanza di guasto basati sull’analisi delle onde viaggianti.
È stato membro dei gruppi di lavoro internazionali CIGRE’ B1.47: "Implementation of long length HV and EHV ac cable link" e B1.45: "Thermal monitoring of cable circuits and grid operators' use of dynamic rating systems"

È attualmente membro del gruppo di lavoro internazionale CIGRE’ B1.56: "Thermal monitoring of cable circuits and grid operators' use of dynamic rating systems".
È il segretario dell’Italian Study Committees CIGRE’ "SC C4: System Technical Performance".
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